

प्रदेश सरकार

आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्रालय

प्रदेश नं. १, विराटनगर

बजेट कार्यान्वयन कार्ययोजना २०७९/०८०

आ.व. २०७९/०८ ० को नीति तथा कार्यक्रममा उल्लेखित बुँदा नं.	आ.व.२०७९/ ०८० को बजेट वक्तव्यमा उल्लेखित बुँदा नं.	बजेट बक्तव्यको ब्यहोरा	क्रियाकलाप	माइलस्टोन	कार्यान्वयन समयसारिणी												कार्यान्वयन गर्ने निकाय/महाशाखा	सहयोगी निकाय/महाशाखा/ शाखा		
					प्रथम त्रैमासिक			दोस्रो त्रैमासिक			तेश्रो त्रैमासिक			चौथो त्रैमासिक						
					१	२	३	१	२	३	१	२	३	१	२	३				
१४९	१९४	सुशासनयुक्त कार्यालय, भ्रष्टाचारमुक्त प्रदेश निर्माण गर्ने गरी वित्तीय अनुशासन प्रवर्द्धनमा जोड दिइनेछ। प्रदेश आर्थिक कार्यविधि तथा वित्तीय उत्तरदायित्व नियमावली तर्जुमा गरी लागु गरिनेछ।	कार्यालयमा नागरिक वडापत्रको स्थापना गरी कार्यान्वयन गरिनेछ।	नागरिक वडापत्रको स्थापना र कार्यान्वयन													प्रशासन महाशाखा	अन्य महाशाखाहरुहरु र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालय		
			सूचनाको हकको कार्यान्वयन र सूचनाको हकसम्बन्धि आवधिक Proactive discloser को प्रकाशन	सूचनाको हकको कार्यान्वयन														सूचना अधिकारी	अन्य महाशाखाहरुहरु	
			सञ्चार माध्यममार्फत मन्त्रालयले सम्पादन गरेका कार्यहरुको बारेमा आमनागरिकलाई जानकारी प्रदान गर्ने जस्तै आर्थिक वहस कार्यक्रम	मन्त्रालयका कार्यसम्पादबारे आमनागरिक सुसूचित															सचिव	अन्य महाशाखाहरुहरु
			विद्युतीय हाजिरी, Office Automation, PAMS जस्ता प्रणालीको पूर्ण उपयोग गर्ने	स्वचालित प्रणालीमा आधारित कार्यालय व्यवस्थापन															प्रशासन महाशाखा	अन्य महाशाखाहरुहरु
			प्रदेशस्तरीय अनुगमन संयन्त्रको गठन	प्रदेशस्तरीय अनुगमन संयन्त्रको गठन															प्रादेशिक योजना तथा अनुगमन शाखा र बजेट तथा कार्यक्रम शाखा	मुख्य मन्त्री तथा मन्त्रीपरिषदको कार्यालय, प्रदेश योजना आयोग र अन्य विषयगत मन्त्रालयहरु
			प्रादेशिक योजनाहरुको अनुगमन मूल्याङ्कन प्रभावकारी बनाउने	अनुगमन मूल्याङ्कन कार्ययोजनाको तयारी																
				विद्युतीय पोर्टलको विकास गर्ने																
				त्रैमासिक लेखा परिक्षण प्रतिवेदनको समिक्षा	मजबुत आन्तरिक प्रणालीको स्थापना														आर्थिक प्रशासन शाखा	अन्य महाशाखाहरुहरु र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालय
	प्रदेश आर्थिक कार्यविधि तथा वित्तीय उत्तरदायित्व नियमावली तर्जुमा गर्ने।	प्रदेश आर्थिक कार्यविधि तथा वित्तीय उत्तरदायित्व नियमावली तयार।														कानून तथा फैसला कार्यान्वयन शाखा	बजेट, योजना तथा कार्यक्रम महाशाखा, वित्त व्यवस्थापन महाशाखा र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालय			
१४९	१९५	वित्तीय सुशासन जोखिम मूल्याङ्कन गरी उत्कृष्ट कार्यसम्पादन भएका कार्यालय र कर्मचारीलाई पुरस्कृत गरिने छ।	मन्त्रालयको/मातहतका निकायहरुको वित्तीय सुशासन जोखिमको मूल्याङ्कन गर्ने	मूल्यांकन प्रतिवेदन तयार।												आर्थिक प्रशासन शाखा	अन्य महाशाखाहरुहरु र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालय			

प्रदेश सरकार

आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्रालय

प्रदेश नं. १, विराटनगर

बजेट कार्यान्वयन कार्ययोजना २०७९/०८०

१९६	प्रदेश सरकारका कामकारवाहीहरूलाई पारदर्शी एवम उत्तरदायी बनाउन आवधिक रूपमा सार्वजनिक सुनुवाई तथा सामाजिक परिक्षण गरिनेछ। वित्तीय अनुशासन कायम गर्न आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली र सार्वजनिक खर्चको मापदण्डलाई थप परिमार्जन गरी कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ।	आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली कार्यान्वयनका लागि आवश्यक व्यवस्थापन मिलाउने	आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली २०७७ का व्यवस्थाहरूको कार्यान्वयन।																	कर्मचारी प्रशासन शाखा	अन्य महाशाखाहरू र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालय	
		सार्वजनिक सुनुवाई गरिने।	सार्वजनिक जवाफदेहिता र पारदर्शिता प्रवर्द्धन																	कर्मचारी प्रशासन शाखा	अन्य महाशाखाहरू	
		सार्वजनिक खर्चको मापदण्डलाई थप परिमार्जन गरी कार्यान्वयन गर्ने।	सार्वजनिक खर्चको मापदण्ड परिमार्जित हुने।																		बजेट तथा कार्यक्रम शाखा	अन्य महाशाखाहरू र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालय
			सरोकारवाला निकायलाई अभिमुखीकरण																		बजेट तथा कार्यक्रम शाखा	अन्य महाशाखाहरू
		मापदण्डको प्रभाकारी कार्यान्वयन अनुगमन																		बजेट तथा कार्यक्रम शाखा	प्रदेश सरकारका सबै निकायहरू	
२१७	प्रदेश सरकारको राजस्व परिचालनलाई प्रभावकारी बनाउदै सम्भावित चुहावट नियन्त्रणको लागि प्रविधिमा आधारित समन्वयात्मक संयन्त्र तर्जुमा गरी कार्यान्वयन गरिनेछ। चालु वर्षको राजस्व परामर्श समितिको प्रतिवेदन लगायत स्थलगत अध्ययन एवम् सरोकारवालाहरू सँगको छलफलबाट प्राप्त निष्कर्षलाई क्रमशः कार्यान्वयन गरिनेछ।	राजस्व चुहावट अनुगमनका लागि कार्यविधिको तयारी	राजस्व चुहावट अनुगमनका लागि कानूनी व्यवस्था हुने																	राजस्व व्यवस्थापन शाखा	अन्य महाशाखाहरू र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालय	
		राजस्व संकलन व्यवस्थापनमा सूचना प्रविधिको उपयोग गर्ने	राजस्व संकलनमा सूचना प्रविधिको उपयोगको सम्भावनाको अध्ययन																		राजस्व व्यवस्थापन शाखा	अन्य महाशाखाहरू र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालय
			अध्ययन प्रतिवेदन/सुझाव प्राप्त हुने																			राजस्व व्यवस्थापन शाखा

प्रदेश सरकार

आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्रालय

प्रदेश नं. १, विराटनगर

बजेट कार्यान्वयन कार्ययोजना २०७९/०८०

			अर्थमन्त्रालय र बैंक तथा वित्तिय संस्थाहरुसँगको समन्वयमा वित्तिय साक्षरता कार्यक्रम संचालन गर्ने	वित्तिय पहुँच अभिवृद्धि														वित्तिय क्षेत्र व्यवस्थापन शाखा	अन्य महाशाखाहरु र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालय
	२०२	सहभागितामूलक योजना तर्जुमालाई फागुन महिना देखिनै सुरु गरिनेछ। चालु वर्षमा सञ्चालन भएका आयोजना, कार्यक्रमको समीक्षा एवम् विश्लेषण गर्दै सबै जिल्ला तथा निर्वाचन क्षेत्र स्तरीय योजना तर्जुमा गोष्ठी सञ्चालन गरिनेछ।	प्रत्येक जिल्लामा योजना तर्जुमा गोष्ठी सञ्चालन गर्ने।	आवश्यक नीतिगत मार्गदर्शन र सुझाव प्राप्त														प्रादेशिक योजना तथा अनुगमन शाखा	अन्य महाशाखाहरु र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालय
१४४	२०३	योजना तर्जुमा गोष्ठीबाट प्रस्ताव/छनोट भएका आयोजनालाई सम्बन्धित कार्यालयबाट तत्कालै पूर्वसम्भाव्यता अध्ययन गराई सम्भाव्य देखिएका आयोजनालाई विस्तृत अध्ययन पश्चात् परियोजना बैंकमा समावेश गरी आगामी वर्षको बजेटमा समावेश गर्दै कार्यान्वयनमा लैजाने नीति लिइनेछ। विकास कार्यक्रम तथा आयोजनाको वर्गीकरण तथा बाँडफाँड सम्बन्धि मापदण्डको आधारमा प्रदेशस्तरीय आयोजना सञ्चालनमा जोड दिइनेछ।	प्रदेश योजना आयोगलाई परियोजना बैंक तयारीका लागि आवश्यक सुझाव एवम् पृष्ठपोषण दिने।	परियोजना बैंक तयारीमा सहयोग हुने।														प्रादेशिक योजना तथा अनुगमन शाखा	प्रदेश योजना आयोग र मन्त्रालयका अन्य महाशाखाहरुहरु।
			योजना तर्जुमा दिग्दर्शन संशोधन गर्ने	संशोधित योजना तर्जुमा दिग्दर्शन तयार हुने															बजेट तथा कार्यक्रम शाखा
२००		बजेट तथा कार्यक्रम कार्यान्वयन कार्ययोजना तर्जुमा गरी माथिल्लो पदाधिकारीसँग कार्यसम्पादन सम्झौता गरी नियमित रूपमा प्रगति मूल्याङ्कन गर्ने परिपाटीलाई थप प्रभावकारी बनाइनेछ।	मन्त्रीसँग सचिवले, सचिवसँग महाशाखा प्रमुखले र प्रदेश लेखा नियन्त्रकले, महाशाखा प्रमुखसँग शाखा प्रमुखले र प्रदेश लेखा नियन्त्रकसँग प्रदेश लेखा इकाई प्रमुखले कार्यसम्पादन करार गर्ने	कार्यसम्पादन करार सम्पन्न।														कर्मचारी प्रशासन शाखा	अन्य महाशाखाहरुहरु
			कार्यसम्पादन मूल्यांकनलाई कार्य सम्पादन सम्झौतासँग आवद्ध गर्ने प्रणालीको सुरुवात गर्ने।	कार्यसम्पादन मूल्यांकन वस्तुपरक।															कर्मचारी प्रशासन शाखा
			सरोकारवालाहरूसँग छलफल तथा अन्तर्क्रिया कार्यक्रम आयोजना गर्ने	वैदेशिक सहायता परिचालनको प्रभावकारितामा अभिवृद्धि															विकास सहायता तथा अनुदान व्यवस्थापन शाखा

